

带着激情来 拿出诚意谈

主宾省州聚龙江 务实合作求共赢

□本报记者 马云霄

第四届中国博览会和第二十八届哈洽会今年首设主宾省州,中方主宾省为广东省,俄方主宾州为车里雅宾斯克州。漫步展厅,主宾省州相聚哈尔滨,展位遥相呼应,主宾省特色鲜明,主宾州简约大气。黑龙江利用独特的区位优势 and 资源优势,正在打开一个粤港澳资本与俄罗斯合作的“超级链接”。

“俄风”浓郁 平台释放更多商机

车里雅宾斯克州带来了俄技术集团、联合发动机集团、俄铁物流、VI控股等20家俄方大中企业独立展示,规模已有超越在俄罗斯罗叶卡捷琳堡举办的第三届中国博览会之势。

车里雅宾斯克州展位前人头攒动。该州最大的糖果食品厂“科罗斯”甜食厂,吸引了前来洽谈的省内外客商。该公司

负责市场销售的谢尔根娜·奥利加对记者说:“我们的糖果点心产品在俄罗斯很有名,已经远销世界15个国家,但是在中国还没有销售。这是我们第一次参会,希望找到合作伙伴,让中国的消费者在家就可以品尝到地道正宗、物美价廉的俄罗斯糖果点心。”短短一上午,谢尔根娜·奥利加已经接待了二十多家企业前来洽谈,她高兴

地说:“品尝过我们产品的顾客都说口感非常好,我相信这次参会会有很大收获。”

车里雅宾斯克州 SMART 公司也卖力地向前来咨询的客商发放着他们的零食瓜子。该公司是俄罗斯、欧洲和中亚地区烤瓜子和花生制品的市场领导者之一,这次参会就是试图借助这一平台,打开中国的市场。“黑龙江与俄罗斯接壤,把黑龙江作为我们打开中国市场的窗口,相信会找到满意的合作伙伴。”该公司市场负责人充满信心。

今年的展会“俄风”浓郁,中俄合作馆展览面积达3030平方米,比第二届中国博览会增加50%。一系列直击中俄合作最前沿热点的会议、论坛、对接轮番登场,涉及中俄全领域合作的方方面面。丰富多彩的中俄文艺演出、体育比赛、油画展等人文活动为展会增添了更多的“俄罗斯元素”。车里雅宾斯克州作为俄方主宾州也成为推介会上的“主角”。博览会站在中俄全面合作的新起点上,将为中俄两国乃至第三国创造和释放更多、更新的商机和“红利”。

黑粤合作 潜力巨大空间广阔

国家高度重视东北振兴,明确广东省与黑龙江省开展对口合作。这不仅对黑龙江,而且对粤港澳今后的开放发展都是难得的机遇。黑龙江与粤港澳地区互补

优势明显,双方的合作意愿强烈,许多粤港澳的有识之士早已把投资的目光转向黑龙江,成功的示范作用已经显现。

广东省经济和信息化委员会是节能环保

保参会企业的组织者。据介绍,此次参会,广东省的企业积极性非常高,他们看中的就是借助黑龙江打开俄罗斯市场。他们从报名的众多企业中筛选出龙头企业和发展型企业,最终敲定十几家节能环保企业前来参会。第一次参会的广州精点高分子材料制品有限公司董事长黄玉真对记者说:

“这次我们不仅要推介陶瓷环保产品,而且还要采购黑龙江以及俄罗斯的木材,希望借助博览会这个平台找到合作伙伴。”

黑粤两省的合作交往日益密切,目前已呈现出宽领域、多层次、多形式的发展局面。广东连接港澳,黑龙江毗邻俄罗斯,黑粤合作站在新起点上,潜力巨大,空间广阔。

黑粤携手 深化拓展对俄合作

越来越多的商人将投资目光转向黑龙江,而黑龙江在广泛开展与俄罗斯及粤港澳合作的同时,也充当了一个很好的“平台”角色,进而实现了多方共赢。

本届博览会上,越来越多的国家与地区希望通过黑龙江与俄罗斯建立贸易往来,主宾省广东省也不例外。看好黑龙江对俄贸易“枢纽站”地位的粤港澳地区资本也认为,利用好黑龙江的优势参与对俄

贸易,可少走弯路。第一次来哈参会的黄玉真认为,比起发达城市,目前黑龙江更具有吸引力,因为这里与俄罗斯经贸往来频繁,有很多商机,“这次就是想考察一下黑龙江以及俄罗斯市场,希望有机会找到合作进口俄罗斯木材的途径。黑龙江的对俄优势,可以让我们少走弯路。”

事实上,广东与俄罗斯经贸合作日趋紧密。据介绍,2016年广东与俄罗斯进出

口总额56.4亿美元。广东对俄罗斯实际投资为0.35亿美元,随着“一带一路”建设的深入,广东携手黑龙江,将会更好地发挥黑龙江区位优势,加强两省对俄经贸联系,共同拓展东北亚市场。

车里雅宾斯克州可以说是俄罗斯投资环境最好的州之一,俄经济发展部部长斯莫利尼科夫表示:“目前可以断定园区建设是企业投资最有效的途径,州内4个工业园区运行良好,欢迎中国的企业前去考察。”参与黑龙江省在俄境内的园区建设也是广东省企业的一个主要目标。广

东将引导企业到黑龙江在俄罗斯建设的境外经贸合作园区投资建厂,共同参与对俄罗斯的大项目建设。

本届博览会的重头戏——粤港澳携手黑龙江对俄合作交流会上,一个信息不停地传递着:一方面俄方主宾州车里雅宾斯克州做好了所有准备,包括税收优惠政策的出台,正敞开怀抱欢迎中方企业前去考察洽谈;另一方面粤黑对口合作有了更大的舞台,更多的广东企业试图通过黑龙江进入俄罗斯市场。带着激情来,拿出诚意谈,盛会搭建起粤黑携手对俄交流合作的平台。

部委省共建医科大学改革与发展论坛举行

围绕医学人才培养深入交流

本报17日讯(乔蕊琳 记者那可)17日,第二届部委省共建医科大学改革与发展高峰论坛暨中俄医科大学联盟医学教育论坛在哈尔滨医科大学举行了开幕式。

副省长孙东生出席开幕式。

据悉,本次论坛上,中俄医科大学联

盟部分知名医学院校的相关负责人围绕医学人才培养模式、医学教育质量保障体系、住院医师规范化培训、医学生人文素养教育等主题进行深入交流与研讨。

据介绍,部委省共建大学工作是我国高等教育改革和发展的一个重要里程碑,

开启了高等医学教育的新理念、新模式,本届“高峰论坛”中与会各方将分享共建经验,共享建设资源、共谋未来发展。

2014年哈尔滨医科大学作为中方主办单位牵头成立了中俄医科大学联盟。联盟现有106所大学成员,中俄各53所。

西藏日喀则市招商引资推介会举行

12个项目签约资金逾70亿元

本报17日讯(记者毕诗春)17日下午,西藏日喀则市政府代表团在哈尔滨举行了“哈洽会—日喀则市招商引资推介会”。黑龙江省和哈尔滨市相关部门负责人和企业家300余人出席推介会暨签约仪式。

日喀则市政府、市商务局介绍了日喀则市的招商引资政策。西藏仁布、萨

迦、定结、白朗、吉隆等五县进行了项目推介。据悉,日喀则是黑龙江省对口支援地区,日喀则是西藏的人力资源大市、农牧产业大市、旅游文化大市、矿产资源大市和边境贸易大市。近年来,日喀则市大规模的固定资产投资稳步推进,对口支援力度也不断加大,社会稳定,经济发展迅速,投资环境越来越

好。日喀则市政府相关负责人表示,2017年珠峰国际文化旅游节举办在即,欢迎黑龙江商企到日喀则旅游观光、投资兴业。

会上,日喀则市与黑龙江中诚市政建筑材料有限公司等11家企业达成初步合作共识,签订合作协议,签约项目12个,签约资金约76.7亿元。

拟任职干部公示名单

依据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,为加强干部选拔任用工作的民主监督,现将拟任职的干部进行任前公示(按姓氏笔画为序),公示期限为2017年6月19日—2017年6月23日(5个工作日)。

方传龙 男,汉族,1969年1月生,48岁,1991年8月参加工作,民建会员,哈尔滨医科大学人体解剖与组织胚胎学专业研究生毕业,医学博士,研究员,现任哈尔滨医科大学研究生院常务副院长(正处级),拟提名为哈尔滨医科大学副校长。

王树森 男,汉族,1962年11月生,54岁,1981年8月参加工作,1992年4月入党,东北师范大学数学专业(函授)大学毕业,现任大庆市纪委副书记、监察局局长,拟任东北石油大学纪委书记、党委常委。

王福学 男,汉族,1965年3月生,52岁,1990年7月参加工作,1988年6月入党,哈尔滨医科大学社会医学专业研究生毕业,医学硕士,现任省卫生计生委副主任、党组副书记,拟任黑龙江中医药大学党委书记。

付晓飞 男,汉族,1972年3月生,45岁,1996年7月参加工作,1995年4月入党,中国石油勘探开发研究院矿产普查与勘探专业研究生毕业,工学博士,教授,现任东北石油大学学科建设处处长,拟任东北石油大学党委常委,提名为东北石油大学副校长。

兰景力 男,汉族,1965年4月生,52岁,1984年8月参加工作,1987年7月入党,东北林业大学农业经济管理专业研究生毕业,管理学博士,副教授,现任省司法厅副厅长、党委委员(正厅级),拟任齐齐哈尔大学党委书记。

孙长颢 男,汉族,1963年4月生,54岁,1994年7月参加工作,1986年4月入党,哈尔滨医科大学营养与食品卫生专业研究生毕业,医学博士,教授,现任哈尔滨医科大学公共卫生学院(卫生管理学院)院长,拟任哈尔滨医科大学党委常委,提名为哈尔滨医科大学副校长。

张晓丹 女,汉族,1958年9月生,58岁,1975年8月参加工作,九三社社员,哈尔滨工业大学环境工程专业研究生毕业,现任哈尔滨商业大学副校长、九三社省委副主委,拟推荐为省人大教育科学文化卫生委员会副主任委员(正厅级)人选。

李宝文 男,汉族,1966年12月生,50岁,1988年7月参加工作,1992

年4月入党,中央党校经济管理专业研究生毕业,现任省教育院人事处处长,拟任省教育科学院党委委员,提名为省教育科学院副院长。

李超英 女,汉族,1958年8月生,58岁,1975年8月参加工作,1978年7月入党,省委党校法律专业大学毕业,现任省人大人事委员会人事任免处处长,拟推荐为省人大人事委员会副主任委员人选。

陈春雷 男,汉族,1965年4月生,52岁,1988年7月参加工作,2001年6月入党,省委党校经济管理专业研究生毕业,现任省科学技术协会办公室主任,拟任省档案局(馆)副局(馆)长、党组成员。

孟上九 男,汉族,1971年2月生,46岁,1994年7月参加工作,1993年10月入党,中国地震局工程力学研究所岩土工程专业研究生毕业,工学博士,教授,现任哈尔滨理工大学党委副书记,拟任佳木斯大学党委副书记,提名为佳木斯大学校长。

陶福胜 男,汉族,1961年1月生,56岁,1981年7月参加工作,1984年5月入党,华东师范大学英语专业在职研究生毕业,文学博士,教授,现任牡丹江师范学院党委副书记,拟提名为牡丹江师范学院院长。

臧晓敏 女,汉族,1965年3月生,52岁,1988年8月参加工作,2000年6月入党,黑龙江大学档案专业大学毕业,现任省档案局(馆)机关党委专职副书记,拟任省科学技术协会党组成员、推荐为省科学技术协会副主席人选。

对上述拟任职人选如有情况和问题,可在公示期内反映,反映情况和问题必须实事求是,应签署或告知真实姓名、工作单位和联系方式;对线索不清的匿名信和匿名电话,公示期间不予受理。

受理单位:中共黑龙江省委组织部举报中心
电话:0451-12380
地址:哈尔滨市南岗区果戈里大街327号
邮政编码:150001
中共黑龙江省委组织部
2017年6月17日

毕宝文会见俄罗斯客人

本报17日讯(记者郭铭华)17日中午,副省长毕宝文在哈尔滨国际会议中心会见了俄罗斯巴什科尔托斯坦共和国代表团。

毕宝文对巴什科尔托斯坦共和国副主席塔日特季诺夫一行来访并参加第四届中国博览会表示欢迎。

在简要介绍了黑龙江省省情后,毕宝文说,本届博览会将继续成为中俄双方信息汇集、智慧碰撞、机遇共享、共谋发展的重要平台,希望博览会能够架起黑龙江省与巴什科尔托斯坦共和国友好合作的桥梁,促进两地区进一步加强各领域的深入交流与合作。

塔日特季诺夫说,黑龙江省与巴什科尔托斯坦共和国合作空间广阔,希望双方在能源化工、农产品深加工、旅游等方面开展务实合作,推动双方关系走向深入。

毕宝文会见莫斯科绿城区区长

本报17日讯(记者姜辉)17日上午,副省长毕宝文在哈尔滨国际会议中心会见了参加第四届中国博览会的俄罗斯莫斯科市绿城区区长斯米尔诺夫·阿纳托利·尼古拉耶维奇一行。

毕宝文对斯米尔诺夫·阿纳托利·尼古拉耶维奇率团访问黑龙江并参加第四届中国博览会表示欢迎。他说,近年来在中俄两国元首的直接推动下,中俄全面战略协作伙伴关系全面发展,为两国地方之间的交流合作创造了条件,带来了难得的机遇,绿城区和我省绥化市建立了友好城市关系,我省支持绥化市与绿城区开展更广泛的合作。毕宝文还简要介绍了我省省情,希望斯米尔诺夫一行能到我省各地走走看看,促进我省与绿城区建立更广泛的联系与合作。

斯米尔诺夫·阿纳托利·尼古拉耶维奇简要介绍了绿城区的经济发展情况,希望在电子设备等方面与我省开展广泛的合作与交流。

张宪军会见亚美尼亚客人

本报17日讯(记者郭铭华)17日,省政协副主席张宪军在哈尔滨国际会议中心会见了亚美尼亚共和国政府国际实业合作扶持委员会主席玛里阿姆一行。

张宪军欢迎玛里阿姆一行来访,他说,中亚两国虽相距遥远,但两国人民情谊深厚,近年来双方在政治、经济、人文等领域的合作不断深化。当前,中国正在积极推进“一带一路”建

我省将建五个秸秆产业园

本报讯(记者黄春英)16日,2017中国国际秸秆生物质能源发展高峰论坛暨秸秆产业园区项目投资签约对接会作为第四届中国博览会的亮点。国家秸秆产业创新战略联盟将在我省兰西县、庆安县、饶河县、大庆市大同区、绥化市经济技术开发区等5个县(区)投资建设秸秆产业园。

据介绍,国家秸秆产业创新战略联盟旗下企业有千余家。今后其中一

些企业将在我省投资建设5个秸秆产业园,发展秸秆有机肥替代化肥、秸秆饲料替代饲草、秸秆新能源替代石油能源、秸秆板材替代木材。每个产业园投资15亿元左右,每年将利用当地50万—70万吨秸秆,安排就业1500人左右,预估可创造产值40亿元以上。

论坛通过主题演讲、专家讲座、项目对接等方式,搭建起秸秆资源相关领域交流的平台。



在第四届中国博览会农机展区,许多外国客商在参观洽谈,国产大农机以其优异的性能赢得了赞誉。 本报记者 苏强摄

中俄大学校长论坛开幕

16所高校签署13项合作协议

本报17日讯(记者衣春翔)17日,中国东北地区与俄罗斯远东及西伯利亚地区大学校长论坛在哈尔滨开幕。论坛上,16所中俄高校现场签署了13项合作协议,在学分互认、学生和教师交流、科研合作以及文体交流等方面达成合作意愿。

论坛由省教育厅、中国东北地区 and 俄罗斯远东及西伯利亚地区大学联盟主

办,东北农业大学和俄罗斯太平洋国立大学承办。来自中俄两国教育部门相关负责人,以及中方49所高校和俄方20所高校师生代表500余人参会。中俄高校主要负责人员就加大中俄人文交流合作,提高人才培养质量,促进中俄校企合作等方面进行了深入交流,并取得了实质性进展。

东北农业大学、哈尔滨工业大学与俄方太平洋国立大学、俄罗斯人民友谊大学等11所中俄双方高校领导围绕“在‘一带一路’和‘欧亚经济联盟’战略下的中俄高校国际合作与交流”作主题发言,并就提高中俄高校合作水平,提高中俄合作办学项目教师和学生的语言培训质量等议题进行了讨论交流。